

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

Pedid la exquisita y finísima manzanilla **'MARIA PEPA'** Depósito general en el Establecimiento de los Hijos de R. Mendez.--ALGECIRAS

DE LA VIDA ALGECIREÑA

Al Excmo. Sr. D. Joaquín Ruiz Jimenez, Presidente de la Junta de Patronato.

Señor: Existe en Algeciras una calamidad pública que se burla de las Autoridades haciendo del pueblo doliente de Algeciras los mayores excesos de abusos que era preciso calificarles de crímenes sociales.

Los boticarios de Algeciras confabulados entre sí exigen por sus productos precios fantásticos comparados con los de los boticarios del resto de España.

No vemos la razón, señor, para que una receta que en los Barrios. La Línea, Jimena, Granada y Málaga cueste una peseta, aquí, en Algeciras, los boticarios exijan cuatro y media ó cinco pesetas; más es lo cierto como esto es un hecho, que la necesidad de salvar a los enfermos obligan en Algeciras.

La Autoridad, lo mismo municipal que gubernativa, señor, nada hace para remediar esta calamidad, y el mismo Ayuntamiento es víctima de la usuraria ambición de los boticarios que se ceban hasta en las clases más necesitadas de la población.

El acuerdo de estos industriales por un error de concepto, está haciendo el agosto de los que hablándoles de compañerismo, no vieron más que ellos se enriquecen, mientras que la mayoría solo recojen las migajas de ese exceso inhumano de utilidades.

Para estos señores boticarios la ambición no reconoce medida y antes de rebajar en el precio que tienen convenido, nada les importa la salud ni la vida de los infelices que no tienen medios para satisfacer sus ambiciones.

Hace unos días el Doctor Zurita dispuso como único medio de salvación de una criatura las inyecciones antidiftéricas. Todos los boticarios le pidieron a la infeliz madre por cada tubo, diez pesetas. Necesitaba la desdichada para salvar a su hijo cuatro duros, y a pesar de la infelicidad y pobreza de aquella madre, ningún boticario consintió en rebajar la tasa.

La abuela de la criatura enferma, acudió a uno de ellos con el título de haber dado su sangre, haber mantenido con sus pechos a persona allegadísima al tal boticario, más ni con eso consiguió que rebajara su ambición usuraria.

El niño hubiera muerto seguramente, si la casualidad no hubiera enterado del hecho a una persona que ríe mucho cuando oye aplicar adjetivos como los de *caritativo, honrado, caballeroso, nobleza, honradez y religiosidad*; o como lo de *criminal y asesino* que la sociedad aplica sin parar mientes, y sin dilación alguna dió los cuatro duros y con ellos se salvó la infeliz criatura que los boticarios sin temor alguno a las leyes habían condenado a muerte.

Los botes valen en Madrid tres pesetas cada uno; los boticarios de Algeciras aunque se trate de un pobre infeliz no pueden venderlos a menos de diez pesetas.

Estos casos ocurren a diario en Algeciras, y muchas veces con funestas consecuencias por falta de suerte de la familia al no encontrar quien se compadezca de ella y satisfaga las ambiciones de los boticarios para los que no hay afección alguna que mueva su conciencia ni sus sentimientos humanitarios.

Como esto, Excelentísimo señor, nada dice de la honorabilidad de la clase, y además pudiera dar lugar a algo muy grave que se cierne, pues bien es verdad que pudiera llegar el día que ante el hijo condenado a muerte por las usurarias pretensiones de los boticarios, le hicieran olvidar al pueblo el respeto impuesto por esa sociedad que lo abandona a merced de ambiciones desmedidas; para evitar esto acudimos nosotros a V. E., por si puede conseguir con su autoridad que los boticarios de Algeciras refrenen esa ambición desmedida en la explotación contra el pueblo algecireño. Por él estamos obligados a velar preveniendo acontecimientos que son naturales cuando se abusa de sus bondades.

DEL PROBLEMA MARROQUÍ.

La gravedad de un suceso

Sobre el optimismo de una nota oficiosa

Cuando aún no se habían extinguido los ecos del recentísimo optimista discurso del alto comisario de España en Marruecos, un suceso lamentable viene a demostrar a las gentes, otra vez, que la situación nuestra en Africa no tiene nada de halagüeña. Dos oficiales del Ejército han pagado su escote a la serie de errores que nos están haciendo fracasar en el Magreb. Y ello en territorio oficialmente pacificado. Y actuando de agresores dos individuos de las fuerzas regulares al servicio nuestro. Claro que para el Gobierno, ello carece de importancia; mas, ¿cómo dejar de comprender, pese a todas las notas oficiosas, ese crimen revela que el prestigio moral de España entre los indígenas no es el que debiera? Porque no se trata de un hecho aislado, sino del suceso de todos los días. Hace muy poco, dos españoles caían a las puertas de la posición de Rgaia, y esta es la hora en que sólo se pudo rescatar el cuerpo de uno de ellos, espantosamente mutilado. Allá, en el sector de Alcazarquivir, los moros montañeses «razzian» cuando les viene en ganas a los moros que están de vena pacífica. Por la carretera de Ceuta a Tetuán no cesan de sonar tiros... No se nos respeta. Y no se nos respeta porque no tenemos la menor noción de lo que debe hacerse, o porque, si se tiene, no hay el menor vislumbre de ello.

Si poseyéramos la autoridad moral que deriva del éxito — y el éxito no es otra cosa que el fruto de una dirección acertada —, no se atreviera ningún indígena a realizar, dentro de la zona pacificada, hechos como el que le costó la vida a ese oficial y tiene a otro en trance de muerte. Podría haber agresiones, como las hay en la línea avanzada, pero nunca dentro de los sectores acordonados por nuestras fuerzas. Esto es elemental y todas las notas oficiosas del mundo no lograrán oscurecerlo ni desmentirlo. Ahí lo está pregonando el ejemplo de la zona francesa. Pero, ¿cómo hemos de infundirles respeto a los indígenas, si nos ven, v. gr., compelidos a pedir permiso a un agente nuestro, El Raisuli, cada vez que se hace preciso que pasen tropas o viandantes por el Fon-

dad? ¿Cómo han de tenernos en la estimación moral que es base esencialísima de toda fructífera labor colonizadora, si advierten que allí, junto a la zona de Larache, en todo Yebala, no somos nada, porque un moro, El Raisuli, es el que manda como señor y dueño?

Las torpezas se pagan, y ninguna tan dañosa como la de haber sacrificado todas las apariencias externas de la autoridad al desempeño de la política raisuleña. El indígena sabe que España le da pingües sumas al sultán del monte, y como no ve acatamiento alguno del célebre cherif para con nosotros, concluye fatalmente por creer que obedece quien quiere.

Más aún. En las cabillas se sabe que en la mejala de El Raisuli tienen acogida los desertores de nuestras fuerzas regulares, y que no se hace nada para impedirlo. Hue hay pruebas fehacientes — tal vez se hable de ello en el famoso expediente a que ha dado lugar una denuncia del comandante señor Cuervo — de que ciertos agentes de El Kaisuli estimulan la desertión, cuando no la venta de municiones, entre los indígenas de los tabores. Y como ven eso, deducen cosas poco favorables para nuestro prestigio político, que necesitaba ser enorme para determinar sumisiones verdaderas. Los que conozcan un poco la psicología del indígena magrebino pueden ir enlazando estos hechos hasta venir a parar a las agresiones que ahora han conmovido tan hondamente a la opinión. Si el moro temiese al poder de España, si tuviera noción exacta de él, la zona «pacificada» no sería, teatro de hechos como el a que ha concedido tan poca importancia el Gobierno y que constituye sintoma elocuente de una fenomenología que va transpirando al través de la durísima censura oficial. Hoy, son las agresiones en el campo; mañana, serán en las poblaciones.

En tanto, el Congreso está casi mudo. Lo de Marruecos no llega a él sino de modo eventual, en interpelaciones hechas de pasada en otros temas. Procurase ahogar en el silencio el cúmulo de errores que nos van llevando a lo irremediable, y ningún aldabonazo logra hacerse oír en aquél recinto. No hace muchos días, el señor Llorens lanzó al hemicycle un puñado de verdades, las mismas dolorosas verdades que venimos divulgando hace muchos meses desde «El Mundo».

PEELE

HERMOSURA JUVENIL

se obtiene con los célebres preparados higiénicos PEELE

LOTION PEELE

AUTOMASAJE LIQUIDO

Tiene fama mundial por ser el único preparado verdad que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis SIN PINTARLO. Precio: 10 pesetas el frasco y 6 el medio frasco.

Francisco "MARIAGUERRERO"

Tiene más del triple contenido del Casco de 10 pesetas. Pesetas 25.

Leche de Almendras

el preparado más ideal para dar al cutis instantáneamente blancura nuparada y distinguida; pesetas 7 frasco de un cuarto de litro.

POLVOS PEELE

puros, finísimos y de perfume delicioso; blancos, rosa, rachel, moreno oscuro. No tienen rival; pesetas 5, 9 y 12 la caja.

CREMA CECILIA

dá instantáneamente al cutis blancura distinguida, sin perjudicarlo; pesetas 10 el tarro.

Depilatorio destruye radicalmente el vello sin causar el menor daño; pesetas 10 el frasco y 15 el doble frasco.

Cejasil hace crecer y aumenta la pestañas de modo sorprendente; inofensiva para la vista; pesetas 10 el frasco.

Beloculi dá a los ojos instantáneamente brillo fascinator, sin ningún peligro para la vista; pesetas, 10 la caja.

Agua de Violetas dá al cabello el perfume de violetas naturales, pesetas 5 el frasco.

De venta en Algeciras: José Fernández Salamanca, Castelar, 7; Ricardo Ruiz, Castelar, 2, y Manuel Fillol, General Castaños y Cánovas del Castillo; en La Línea, farmacia Vicente Perales García, A. Labos, Calle Real, Gibraltar; Cristóbal Torres, Calle José Luis de Torres; La Línea.

PEELE

y no hubo modo de que penetrasen al través de la insensibilizada corteza de nuestro parlamentarismo. Debieron motivar un debate, y se prefirió darlas por no oídas. Hoy, por lo mismo que de ese orden general de cosas que hemos creado en Marruecos, dimanan acontecimientos como el de Larache, conviene reproducir la descripción fotográfica hecha por el Sr. Llorens:

En la parte de Africa correspondiente a Tetuán—dijo—, el Ejército español posee casi tan sólo el terreno que pisa: una faja estrecha que se extiende desde Lauzien alto hasta Tetuán, y otra, tampoco muy ancha, de Tetuán a Ceuta, y no es raro que al caminar por ella suene algún tiro. Ahora, el residente general lo ha hecho presente al hablar del ferrocarril, cuyo trazado dice ha tenido que cambiarse a consecuencia de las agresiones de los moros. Es verdad que no creo yo que el punto donde se había de establecer la estación en Ceuta haya sido sustituido por culpa de las agresiones del enemigo, sino por la de los cristianos. Además, allí en Tetuán hay una personalidad dichosa que ha descubierto la piedra filosofal, que es el Jalifa, cuya misión es esencialísima. Se habla en el Congreso de los Diputados de interpellaciones sobre Africa, e inmediatamente el residente general saca al jalifa, lo pasea por Tetuán, da una fiesta, se impresionan unas placas, que vienen a los periódicos de Madrid, y en cuanto aquí desaparece el propósito de la interpellación, el jalifa vuelve a casa a seguir gozando de una vida tranquila y espléndida, que generosamente paga el contribuyente español. (El señor Prieto: Pues vamos a hacer pasear mucho al jalifa). Me propongo que pasee mucho, porque creo que no pueden terminar las sesiones del Congreso sin que extensísimamente se hable del grave problema que hay

planteado en Africa. (El señor Barcia. Pues va a ser difícil). El jalifa entiendo yo que es el representante del Emperador de Marruecos. De manera que hasta el protectorado es una gran ficción. Es triste encontrar la farsa en todas partes. Ocurre más. Desde Puente-Busceja hasta la parte internacional de Tánger, España no tiene dominio alguno. Impera allí una autoridad distinta de la del residente general, con soldados indígenas, y esto tengo la seguridad que lo sabe el Sr. Suárez Inclán tan bien como yo. Tal vez a estas tropas se refiera lo del Ejército colonial, porque España las paga, las arma y les da municiones; su general en jefe es El Raisuli, que hace lo que cree conveniente; y tiene cerrado el paso del Fondak, y es el que da el permiso para el paso a Tánger al número de personas que tiene a bien concederlo.

**

No hay modo, no, porque el desbarajuste marroquí produzca los trágicos frutos que ahora han inquietado a la opinión. No se ha hecho nada práctico, estamos en un sistema de apariencias, y como las apariencias sirven para aquí, mas no para Marruecos, ya se van tocando sus consecuencias. Lo triste es que han de ser todavía peores. Cuando se acabe la guerra europea, entonces si que recogeremos la cosecha de la sembradura actual. Cuando nos acose por un lado la diplomacia y veamos, a la par, ir afluyendo a los zocos marroquíes millares y millares de los fusiles vendidos como desecho por las naciones que hoy se destrozan en los campos de batalla, cuando hayamos de afrontar todas las tristes realidades que hoy quedan ahogadas por la censura africana, y el país vea que estamos lo mismo que en 1914, entonces será el enojo y la iracundia. Pero, ¿qué remedio quedará para las torpezas? ¿Desentendernos de Marruecos?

¿Reanudar el hilo de campañas emprendidas como si no existiese la saludable experiencia de la acción francesa en Argelia y Marruecos? Sinceramente, no sabemos cuál de ambas cosas sería más de lamentar.

Encójase el Gobierno de hombros cuanto quiera ante los resultados de la nefasta política raisuleña; pero el deber de los que aspiramos a nortear a la opinión de modo sincero, no consiste en compartir su tranquila indiferencia. El suceso de Larache es algo más que el crimen vulgar pintado por una nota oficiosa. Es una agresión de soldados moros contra jefes suyos españoles, cosa de enorme importancia moral y material. Es asimismo el hecho de acontecer la agresión dentro de la zona oficialmente pacificada y el no menos instructivo de haberse podido poner en salvo, con toda impunidad, los agresores. ¿Acaso esto sólo no es de lo más intranquilizador posible, no ya por lo que acredita tocante al estado de ánimo de los indígenas, sino por la peligrosa ejemplaridad que les ofrece? Hace días, cuando se acuchilló tan horriblemente en los alledaños de Rgaia a dos pobres españoles, nosotros comentando el hecho en relación con los servicios que allí nos presta El Raisuli, indicamos que debía exigírsele a éste la busca y castigo de los culpables. No se nos hizo caso—¡cualquiera le va a El Raisuli con minucias de esas!—, y ¡quién sabe si aquella impunidad trajo estotro sucedido!

Por desgracia, tampoco cabe esperar que ahora se haga cosa alguna de provecho para la restauración de nuestro prestigio. Todo parará, como si lo viéramos, en que se le haga dar otro paseo al jalifa por las calles tetuanes y en que nos vengan de allá los ecos de algunas ovaciones de guardarropia. Amén de que el Gobierno manifieste con la solemnidad acostumbrada que está archisatisfecho de cómo van los asuntos marroquíes y que el país debe estar encantado de lo mismo, aunque vea que se gastan 170 millones anuales sin provecho de ninguna clase.

De «El Mundo» de Madrid.

PAGINAS DE LA GUERRA

UNA PROEZA

EN EL FRENTE FRANCÉS, Junio.

Estamos entre Soissons y Villers Cotterets, al Nordeste de Creppy, en un humilde cortijo, convertido desde hace pocas horas en cuartel general de uno de los jefes más conocidos del Ejército francés.

Su carrera es célebre y su fisonomía muy popular.

El rostro de este ilustre caudillo ha cambiado mucho desde algún tiempo a esta parte; no es el mismo que aparece por regla general en los retratos que publican los periódicos.

Han desaparecido las largas y finas guías de sus bigotes, que han ido cubriéndose de canas.

Conserva, como uno de sus rasgos

característicos, la mirada viva y penetrante.

Sirvele de rústico despacho una pieza bastante amplia, cuyas dos ventanas dan sobre un corral, en cuyo centro se levanta un gran montón de estiércol.

Interrumpen con frecuencia su relato los disparos de cañones colocados a corta distancia, que dirigen sus tiros contra aeroplanos alemanes que vuelan a gran altura.

Oigámosle hablar:

—Fué en los momentos culminantes de la furiosa batalla que se libró en Chateau Thierry.

Se luchaba en las calles, se luchaba en todas partes.

Los alemanes habían logrado apoderarse de la parte Norte de la ciudad, separada por el Marne de la parte Sur, que conservaban las tropas francesas.

En los momentos en que la contienda adquiría proporciones trágicas, se hizo volar, para contener el avance del enemigo, el magnífico puente que ponía en comunicación las dos orillas del río.

Los alemanes buscaban medios para atravesarlo.

¡La lucha era terrible!

El bombardeo de los barrios que ocupaban nuestros soldados, adquiría proporciones gigantescas.

Bajo el fuego de un espantoso huracán de bombas y de granadas, las casas se desplomaban, sepultando a sus defensores entre sus escombros.

Produciáanse violentos incendios por todas partes.

Por momentos aumentaba el horror del espectáculo, iluminado con frecuencia por las luces de bengala que los asaltantes lanzaban al viento en potentes cohetes.

En un puesto improvisado a la orilla del río, desde donde un coronel transmitía a sus oficiales órdenes urgentes, aparece de pronto, en estos momentos supremos, un fantasma.

¡Es un hombre completamente desnudo, completamente empapado en agua, que muestra, sujeto en los dientes, un papel!

¡No cabe concebir, en medio de este infierno, una visión más singular!

—¿Quién eres?—grita el coronel.

El espectro hace señas, para dar a entender que no quiere tocar con sus manos mojadas el papel que lleva entre los dientes.

Lo cogen y lo leen...

Es un llamamiento de otro coronel, de un regimiento diezmando por la metralla, que permanece en los restos de las antiguas fortificaciones que dominan la iglesia, al Norte de la ciudad.

Lleva allí más de doce horas, rodeado por fuerzas enemigas, resistiendo con brava energía.

Decidido a no rendirse, anuncia que va a intentar llegar hasta el río, y pide improvisen medios para que sus soldados puedan atravesarlo.

Esa empresa parece una locura; pero locuras de tal naturaleza se prodigan estos días, a todas horas y en todas partes.

El hombre desnudo ha atravesado

el Marne, a nado, entre los fuegos enemigos.

Es un bretón que pertenece al regimiento que se halla cercado en las ruinas de las antiguas fortificaciones.

Se ha ofrecido para cumplir la misión inverosímil que acaba de realizar.

—¿Cómo te llamas?—le pregunta el coronel, con manifiesta emoción.

—Legars...
—¿Cómo has podido llegar hasta aquí?

—La verdad, mi coronel no lo sé... Me deslicé primero entre los enemigos... Me desnudé al borde del agua... y aquí estoy. ¡Con tal de que encuentre a la vuelta mi uniforme!...

—¿Estás herido?
—No... Un rasguño en un brazo... nada... ¡Cómo llueven las balas!

—No tengo café, ni puedo ofrecerte otra cosa que esa manta... Sécate bien, mientras buscan medios para darte ropa.

—No tengo tiempo, mi coronel... Debo marcharme en seguida, para

llevar la contestación...

—¿Vas a volver?

—¡Me esperan!...

El coronel escribe unas palabras en un papel, y entrega éste a Legars, diciéndole:

—¡Buena suerte!

Cuando el bravo bretón va a desaparecer, el coronel le llama y le dice, estrechándole la mano:

—¡Ya sabes... la Medalla Militar, a tu vuelta!

Y Legars, emocionado por primera vez, y como si le ofrecieran algo inmerecido, cuadrándose, exclama:

—¡Muchas gracias, mi coronel!

Al fin de la noche, los restos del regimiento cercado, a fuerza de audacia y de decisión, logran abrirse camino entre los alemanes, y protegidos por las ametralladoras de un pelotón de ingleses, pasan el Marne sobre improvisados armazones.

¡Ay, entre los héroes no viene Legars!

JUAN DE BECON.

Consecuencias de la visita

Barcelona.—En el hospital militar, siguen internados y con incomunicación absoluta los dos marineros desembarcados del sumergible alemán.

El segundo comandante está muy mejorado pero no se ha permitido que le visitaran los cónsules de Alemania y Austria que intentaron verificarlo.

El Juez de la Comandancia de Marina, don Antonio María Villalón, instruye sumaria y ha tomado declaración a los marinos desembarcados.

La diligencia ha resultado infructuosa, por encerrarse los declarantes en un completo mutismo.

El segundo comandante, pertenece a una familia aristocrática alemana. Su padre era general y murió en una batalla al principio de la guerra. Tiene el grado de alférez de navío y se llama Hans Uddfon Trescourt.

El otro marino era cabo radiotelegrafista en el submarino.

Se comenta desfavorablemente para las autoridades que el sumergible permaneciera tantas horas frente a Barcelona sin ser molestado.

El periódico «Las Noticias» publica un violento artículo contra el proyecto de auxilio a la Prensa.

Considera el proyecto denigrante por la forma en que se pretende prestar el auxilio. Entiende que no se trata de auxilio sino de una ayuda muy justa.

Ayer se repitieron los acostumbrados incidentes para imponer a los patronos el respeto a la ley de descanso dominical.

Se hicieron varias detenciones por haber apedreado cristales de los escaparates.

Se ha verificado el entierro del Conde de Guell, constituyendo una grandiosa manifestación de duelo.

Presidieron la fúnebre comitiva, el Gobernador, el Alcalde y otras autoridades, concurriendo muchas distinguidas personalidades, incluso el Marqués de Comillas.

Durante la mañana se adoptaron grandes precauciones por temerse que los elementos radicales intentaran celebrar la manifestación que había sido prohibida, contra el polizonte Bravo Portillo.

Este continúa en la cárcel, siendo inexacto que se le haya exigido fianza de diez mil pesetas.

Se le ha ratificado el auto de prisión sin fianza contra él y los demás presos.

Han sido registrados los domicilios de Royo y Bellés.

Se afirma que se han recogido en estas diligencias, documentos muy importantes para el esclarecimiento del espionaje a que se dedicaban.

Ha sido citado telegráficamente para que acuda a declarar el día 26, el director del periódico madrileño «El Parlamentario».

El diario sindicalista «Solidaridad Obrera» ha publicado un número extraordinario tratando del asunto.

Publica un artículo violentísimo y reproduce las cartas y otros documentos que originaron el proceso.

Se ha celebrado un mitin de metalúrgicos pero las autoridades lo suspendieron al comenzarse por tratar los oradores de asuntos que no figuraban en el orden del día.

La epidemia reinante

El «Mal de Moda» continúa produciendo multitud de perturbaciones en la vida social; no obstante su corta curación deja un rastro bien marcado: dolores en las articulaciones, atonía general del organismo, falta de ánimo para dedicarse a las ocupaciones habituales, y lo que es peor, predisposición para contraer afecciones graves.

La prudencia aconseja no descuidarse.

Tomad el Nucleógeno, después de las comidas y combatiréis rápidamente los efectos de la enfermedad.

Pídase en todas las Farmacias Nucleógeno del Doctor Navarro Espin.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Fabricando monarquías.

Estocolmo.—El general Vandergo ha dirigido al Senado finlandés un llamamiento para que se establezca el régimen monárquico sin el cual, se dice que las tropas finlandesas abandonarían al País.

La crisis austriaca.

Zurich.—Seidler ha salido con dirección al Cuartel general para presentar su dimisión de primer ministro al Emperador.

Propondrá a éste la formación de un ministerio nuevo al cual no pertenecen ya varios de los anteriores ministros.

La ayuda japonesa.

Londres.—Dicen de Tokio que el Gobierno japonés se encuentra próximo a decidirse a la intervención en Siberia, ya que la opinión pública americana se muestra favorable a esta intervención.

Entreteniendo a los chicos.

Washington.—Según un comunicado del general March, el transporte de tropas americanas al frente europeo se ha adelantado en cinco meses sobre la fecha que se había fijado.

Un fugado.

Niza.—El teniente aviador Constini, recientemente evadido de Alemania ha llegado aquí ayer tarde.

Trae datos interesantes de la situación interior de Alemania.

Recompensa.

Roma.—El Gobierno italiano ha concedido al Capitán del vapor español «Ernesto» don Amador Carbido de la casa armadora «Mundaca», de Bilbao, la Cruz de Caballero de la Corona de Italia, por el salvamento que hizo de la tripulación del vapor italiano «Caprera».

Noticias

LA MOGIGANGA DE AYER.

Son muchas las personas que se han acercado a esta Redacción para hacer constar su protesta por el espectáculo organizado ayer en la Plaza de Toros y creemos que no tienen razón para declararse sorprendidos de que la mansedumbre del ganado quitara todo carácter de corrida a la «fiesta».

Era lógico suponer que la empresa no iba a contratar Miuras o Santa Colomas y si los que adquirió no tenían ganas de pelear con nadie ¿qué iba a hacerles el empresario?

INAUGURACION

El simpático y popular Adolfo Medina, que es un aguilucho para los negocios, se ha constituido en empresario de los Assembly Rooms de Gibraltar, donde actúan con gran éxito Las Americanitas, notabilísimas bailarinas y la hermosa concertista Carmen Amarí, que con gracia y arte insuperables, arrebató al inteligente público calpense y a muchos aficionados algecireses que acuden a la vecina plaza, por el exclusivo placer de oír y contemplarla.

Deseando el amigo Medina, llegar a ser el empresario universal, ha inaugurado también una brillante serie de exhibiciones cinematográficas, en nuestro coso taurino, que durante las noches del actual verano, ha de ser lugar preferido por el público algecireses para pasar deliciosas veladas.

Tipografía de A. Roca.—Algeciras.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

De Palacio.

Dofia Victoria pudo ayer abandonar el lecho, hallándose en una franca convalecencia.

El Príncipe de Asturias ha sido atacado también de varicela.

Los infantitos mejoran ostensiblemente.

Don Alfonso, visitó la exposición de dibujos del Quijote que han instalado en el Palacio de Cristal del Retiro.

Por la tarde asistió a las carreras y al regresar visitó la exposición del pintor Nagi.

El Infantito Don Jaime, celebró su cumpleaños ofreciendo las monedas de ritual palatino.

Homenaje.

El Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios celebró un banquete en honor del Sr. Rodríguez Marín por haber obtenido este el premio concedido por la Grandeza de España.

Asistió un centenar de comensales.

En representación del ministro de Instrucción Pública, el Director general de Enseñanza, pronunció un discurso dedicando grandes elogios al agasajado.

Las subsistencias.

El Comisario de Abastecimientos, ha desmentido que se autorice la libre exportación del aceite.

Dice que si las necesidades del abastecimiento nacional le permiten ampliar la cantidad autorizada, entonces se señalará una cantidad fija.

PROVINCIAS

Otro muerto.

Sevilla.—Ha fallecido el herido en la explosión de una fábrica de aceite, ocurrida ayer.

El individuo que resultó muerto en los primeros momentos, aún no ha sido identificado.

Si la explosión ocurre media hora antes, la catástrofe hubiera sido aterradora, por el numeroso personal que se habría hallado en las inmediaciones.

In memoriam.

Las Palmas.—En el teatro Principal se ha celebrado una velada en memoria del Sr. León y Castillo.

Presidieron el acto, el Obispo y las autoridades.

Se adoptó el acuerdo de levantarle un monumento.

No están conformes.

Oviedo.—La Junta provincial del Centenario de Covadonga ha acordado rechazar el proyecto de Maura.

Los diputados por la Región han telegrafiado en ese sentido y se confía en que será modificado.

Fiesta nacional.

Madrid.—Se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa con un lleno completo.

Los toros de Romero y de Gamero Cívico han sido grandes y bien presentados, pero mansos.

Uno fué retirado al corral. Varios fueron fogueados, produciéndose un escándalo fenomenal.

Gaona, mal, como él solo sabe serlo.

Joselito, desigual.

Fortuna muy valiente, pero vulgar.

Saleri, deslucido.

El conjunto de la corrida, un desastre.

Triunfo de Salvador Freg

Málaga.—Ganado de Gallardo; bravísimo.

Pacorro, superior.

Carnicero, valiente. Oreja.

Salvador Freg, colosal, monumental, orejas, rabo, sacado en hombros hasta hotel, victoreado por las calles. Barcelona.—Veraguas, grandes y difíciles.

Uriarte colosal toreando, bien matando.

Barcelona.—Toros de Gamero Cívico, grandes.

Rodalito, desigual.

Sánchez, valiente. Sufrió un fuerte varetazo en una pierna.

Almanseño, superior. Orejas.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor

D.

Ayuntamiento

Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas

Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto

Oficina, de 10 a 13

Juzgado de Instrucción

Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux

Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI

Juzgado Municipal

Juez: D. Joaquín Bianchi

Secretario: D. Cristóbal Gómez

Despacho de 10 a 18. Calle Alforso XI

Cura párroco

D. Cayetano Guerra Meléndez

Archivo parroquial, de 14 a 19

Aduana

Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.

Banco de España

Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bretón Gárate
Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.

Junta de Obras del Puerto

Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estrabau. Oficina de 10 a 17. Calle López.

Cámara de Comercio

Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.

Administración

Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.

Correos

Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Dominicos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.

Telégrafos

Servicio permanente; calle Rocha.

Registro de la propiedad

Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.

Notarias

Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.

Policia gubernativa del Campo de Gibraltar

Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y don Mariano Orense; Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.

Farmacia Militar

Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Servicio de vapores con Gibraltar

Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.

FAST & SAFE

Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.

Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.

Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.

En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.

NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA

DE

EMILIO SANCHEZ

Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composturas de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro puro. La mejor picadura.

PITA HERMANOS

Colonales y Ultramarinos

“MENDEZ”

Plaza de la Constitución.—Algeciras

COLEGIO POLITÉCNICO

Primera y Segunda enseñanza —Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Avenida de Canalejas, 23,

(Villa Flor), Teléfono, 112,

ALGECIRAS

JOSEPH CAZES Y CO.
143 Main Street.—GIBRALTAR

— ESTABLECIDO EN 1815 —

Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor

Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos

Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.

NOTA.—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D^a. Esperanza Israel de Puerta

Profesora en partos

Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.

Saenz Laguna, 12.—ALGECIRAS

El mejor vino especial

Casa fundada en 1772;

OSBORNE

Puerto de Sta. María

Fco. Hernández e Hijo

Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbafac», etc.

J. Lucas Imossi and Son

GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos

Servicios del

Brasil, Uruguay y República Argentina

Para informes diríjanse a sus agentes

J. Lucas Imossi and Son

Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation

Sud-Atlantique-Paris

Service maritime postal français entre la France, le Brasil et la Plata.

Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Cogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santoset Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.

Pour tous renseignements s'adresser a

J. Lucas Imossi & Son

Agents à Gibraltar.

Irish Town.

Cigarrillos Habános

Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas

Henry Clay y Partagás

elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.

R. Povedano

Calle Real.—GIBRALTAR

SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.

Para informes, diríjanse a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED

Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR

Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.

Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

LA ESPAÑOLA

— PLOMERIA —

PLAZA PALMA

Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.

Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interese, sin compromiso alguno por parte del cliente, de tener que aceptarlo.

Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confien, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.

La siguiente lista dá idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:

Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas flotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mangueras de goma blindada y sus correspondientes pitorros y cisternas para retretes.

También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.

NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para al pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.

Tiene también a la venta un carro de mano con muelles.

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA

Witham's Road,—GIBRALTAR

Cambridge local examinations

Director: EDWAR MARTIN

Tipografía de Antonio Roca

General Castaños 7.—ALGECIRAS

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
CONCERTADO